
CONIUNE DI PALERN,IO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 26/01/2017

L'anno duemiladiciassette il gjorno ventisei del mese di apdle. giusta convocazione del Presidente
\4aÌco Frasca PoÌara (nota prot. n. 5901424 S. 02 - C. 16 del 0'7/01/2011), si è riunito in secllìta

ordinaria presso Ì aula Consiliare "Libero Grassi" tlella Vlll Circoscrizìone sita in via Fileti n. 19, il
ConsigÌio Circosc zionale per procedere a1la trallazione degli atgomenti iscrjtti all O d.G.

Alle ore 11.15, iÌ Presidente hrita ì1 Segretario dott.ssa Anna Nla.ia Conforti a chianaÌe
1'appello al termine del quale rìsulta presente solo lo stesso; peftànlo, vefificata la non sussistenza

del numero Ìegale, dichiara jl rinvio della seduta di un ora.

Alle ore 13.00, il Presidente invita i1 Segretario dott.ssa Anna Maria Conforti a chianale
l'appello al termine del qùale, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti n' 8 Consiglieri: Alesi' Di
Napoìi, Dones, Gentite, Giglio, Governale' Longo e Siragusa (presenti n. 9); pertanto, constatata

la sussistenza del numero legale, dichjara ape a Ìa seduta.

Il Presidente inizia i lavori d'aula con gli adempimenti di cui al punto n. I all'O.d.G., arente ad

Òggetta "Comuniutaíoni ,:leI Preside te", e ricorda che quelÌa odierna è l'ultima seduta convocata in
via ordinaria di questa ConsiÌiatura; quindi pfocede alla lettrua delÌa nola a firma deÌla D.ssa Arena
coù la quaÌe comunica i termini dì scadenza dell'attività ordinaria dei Consiglir ricorda aÌtresì che
questo Consiglio è ancora in caica fìno al pfossimo 1l gìugno e che quìndi rimane l obbÌigo di
convocazìone nel caso si vedticasse 1a necessità di trattare algomenli Lrgerti e improrogabili; inîine
rìvolge un caloroso saluto a nome dell'intcro Consiglio, al Consigliere Valentina Cassataro
impossibilitata a partecipa.e a1la seduta odiema in quanto colta.la lieve nìalore dovuto allo stato di
gr..rr 'dr rz". q.rrnd r da ettur.rd<lle.cg.Lerlinoteoer\<nu.el

1- da Ufficio Sta pa del Comune aventc ad oggetto "l'A.rs?r.rre Catania rdisegnLl dinissiolLi
tla Prcsidente Conunisvione Elettorale Comunale"; a tal proposìto evidenzia che trattasi di
dimjssioni spontanee e non obbligatorie; inohe precisa che là suddelta Commissione
procederà al sorteggio dei nominativi iscritti all'albo istituito ad hoc per I'attribuzione
dell'incalico di scrutatore per Ìe prossime clezioni e che è possibile presentàr'e I'istanza per
l'iscrizione aÌ suddetto albo fino al prossimo 18 maggio;

2- da Uflìcio Slampa deÌ Comune avenle ad oggetto "Eleaiani Amminí.ttrtltit,e. Vota dei

.itîLtdini le Ll' Unione Euro pe a" :
3- da Lrfllcio Stampa del Comune avente àd ogÈerra "Mer&úa alell'usato e cleL libero scuntbitt

all'Albergheriu - Ld Giuntd (lpprora un .Íto dí ín.líri.zÒ politico per il ríprístintt tleLltt

legalità nel quartiere '.

Nel corso delle comunicazioni del Presidente, alle ore 13.05 entra in aula il Consigliere Di
Matteo (presenti n. 10) e alte ore 13.10 entra il Consigliere Re (presenti n, 11).
Il Presidente, veriîicato che non vi sono comunicazionì da parte dei Consiglieri. chiLlde la
trattazione alel pLìnto í. I e procede con gli adernpimenti dì cui al punto n. 2 avente ad oggetlo
"Approvazine verbalí tlelle sedute precetlentí".
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Alesi, Dones e Lorrgo.
Il Presidente procede aÌla lettura integrale del verbalc rcÌativo alla seduta deÌ giorno 121041201'7.

quindi, ferificato che non vi sono dchiesie d'intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di
mano,
La votazione ha il seguenle esito:



Presenti n. 11

Votanti n. 1l
Votano SI n. 11

ll verbale è approvato all'unanimità dei presenti,
Il Presidente prccede alla lettura inregrale del verbale relalivo alla seduta del giorno l1l01l2jlT I

quindi. verificato che non vi sono inter\.enti. pone lo stesso in votazione per alzata dì mano.
La votazione ha il seguente esito:
Presenti n. 1l
Votanti n. 1l
Votano SI n. 11

Il yerbale è approvato all'unanimità dei presenti,
Alle ore 13.30 i Consiglieri Si.agusa e Giglio escono dall'aula (presenti n. 9) mentre entra il
Consigliere Randisi (presenti n. l0),
Il Presidente procede alla Iettura integraÌe del verbale relativo alla seduta del giomo 21104/2017.
Alle ore 13.33 rientrano in aula i Consiglieri Siragusa e Giglio (presenti n. 12).
Il Presidente, verificato che non vi sono inte.vcnti. pone ìl suddetto verbale in votazione per alzata
di mano.
La votazione ha il seguente esjto:
Presenti n, 12

Votanti n. 12
Votano SI n. 12

Il verbale è approvato alì'unanimità dei presenti.
Il Presidente prccede alla lettura integmle del velbale relativo aÌÌa seduta del giomo 24104/2017.
Alle ore 13.40 entra in aula il Consigliere Orlando (presenti n. l3).
Il Presidente, verilicato che non vi sono interventj, pone iÌ sudcletto lerbale in votazjone per alzala
or mano.
La votazione hà il seguente esito:
Presenti n. 13
Votanti n. 13

Votano SI n, 13
ll verbale è approvato all'unanimità dei presenti.
AIle ore 13.43 entra in aula il Consigliere Nlacchiarella (presenti n. l4).
Alle ore 13.44 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti per conferiÉ con iCapigruppo
sull'odine dei lavorii lluindi. alle ore 13.51. invita il Segretario dott.ssa Anna Nlària Conforti a
chiamare l'appello al termine deÌ !Ìuale, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti n. 13 Consigìieril
Alesi, Di Nlatteo, Di Napoli, Dones, Gentile, Giglio, Governale, Longo, Nlacchiarella, Ortando,
Randisi, Re e Siragusa (presenti n. 1,1); pe anto, constatata la sussistenza del numelo le8dle,
djchiara apefta la sedula.
Il Consigliere Di Nlatteo, chiesla e ottenuta la parola. nel sottolineare che quella odierna ò I ultima
seduta di una Consiliatura iniziata nel luglio 2012, osserva che durante questo percorso ha avuto
modo di cogliere tanti spunti di dflessione importanti specialmente in !Ìuesto momento particolare
dal punto di vista politico e sociale: espfime orgogÌio per "quanto ha fatto" e, contestua.lmente,
rammarico per quanto "sla lasciando"; ritiene che le prossime eÌezìonì sar-anno "un alÍa prova che
incute un po dì timore ma porta anche speranza per iÌ fuiùrc"; porge i propri sentiti ringrazjamenti
a tutti i Consiglieri ed espr-ine compiacimento per ìl buon Ìavoro svolto non solo da1 punto di vista
politico ma anche suÌ piano umano ed è convinlo che i rappofti d'amicizia inslauratisi nel corso di
questi anni úma[anno neÌ tempo in un percorso condiviso di ricerca deÌ bene contune pef la Città: è

convinto altresì del tatto che "se qualche volta sono stati commessi errori, nessuno ha mai
strumentalìzzato l lstjtuzionc o il proprìo molo per scopi penonali"; esprime rammaÌico in quanto
ritiene che "si sarebbe potuto fare di più se il Consiglio avesse úcevuto le deleghe" e augura. con
visibile commozione, che "ognuno possa continlìlle a lavorare per la nostra Città e per i cittadini";
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Il Consigtiere Longo, chiesta e ottenura la patola. ritiene che quanro enìerge dalla \edrìta odiema
sia signiîicalivo in quanto evicienzia ra passione con cui è srató espretato iì man.lato dcevuto dai
cittadini; dichiara di avere cercaro di svolgere prop.io compiro n.r nrìglior" crei nrodi attraverso
ùna crescìta umana e politica e ririene che il senso di responsabìrirà r1a1 quire si è sentito investito in
questl annl perdurerà anche a prescindere dalla scadenza del mandatol concluale esortando a''srperare in ogni ambito i propri rimiri 

'eno 
chi viene da percorsi diftèrenti dialogiindo con tutti

nel rÌspetto clelle diverse opinioni,..
Il Consigliere Dones, chiesla e ottenuta la parola, fa presente dì avere 

'issuto mandato come un
punto di arri!o dopo I'esperienza ptegressa di attivismo politico; per tale ragione è statà
un occasione di crescita per ra qualc ringrazia i coleghi turti e, ìn paÍicorar modo, quelli decani e ir
Presidente; fa presente di avere avuto modo dì conoscere e confrónhAi con il tunzronamento della
macchina anrministrativa e con la cosa pubblica; ritiene inoltre che anche imomenti di scontro
politico divengono tbrmativi neÌ momento in cui 

'engono 
supcrati attraverso il dconoscìmenro

delLe differenze; infine nel rinno'are iÌ ringÌ-aziamento e nell'annuncìare che non sarà candiclato a1le
prossime elezioni ammìnistrarive avendo orientato le proprie scelte veÌ-so altll lmpegni. xugura ri
CoÌleghi che ognuno possa esplet,lre il proprio mandato con spirito di servizio.
Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la pa-rola, esprime apprezzamento per I'attenzione e
l'inusuaÌe silenzio creatosi in aura nel corso degli interventi e si associa con qLranto espresso dai
Colleghì condividendone la coùtmozione manifestata nei saluti.
Alte ore 14.30 i Consiglieri Governaìe e Macchiarella escono dall'aula (presenti n. 12).
Il Consigliere Di Napoli, chiesta e o[enuta la parola. dopo avere devocato con grande
commozione I primi anni di consilìatura condivisi anche con il presidente neL pLecedente rJolo di
consigliere. esprime un augurìo.ri colleghi candidati al consiglio comlÌnale, auspica di dvedere in
seduta i Colleghi candìdati al Consiglio Circoscrizioùale e saluta i Consiglieri Cassataro, Dones,
Macchiarella e Gentile che non si candidano a e prossime erezioni auipicando di incontrarri in
altre occasioni per condivìdere f impegno po1ìtico; inîine porge un sarìrro a tutto il pelsonare creglìulilci cifcoscrizionali. in pafiicola' modo a|a Dort.ssa Martese, auspicando che sìa solo .,un
al-rivederci".
Il Presidente, dopo aveie espresso apprezzanìento per qlranto detto dai ConsigÌieri, alfema di
essere sorpreso dasli jnterventì susseguitisi nella commozione generale e di aver preso pìena
consapevolezza di questo momenro di congedo dopo cinq'e anni di Ìavoro condiviso: dichiaìa di
essersl impegnato afîìnché la loro esperienza fosse migÌiore di quella vissuta da rui stesso nel
precedente ruoìo di consiglierc; ritiene che è stato un consiglio "di gente allegra, per lui motivo di
confor'ro che ha fa*o sì che re fì.,slrazioni vissute nei monent aiffliiti non avessero ir
sopravvenro': dichiara di conservare dentro di sé il ricordo di tanti ancddoti e che,.con ognuno deì
Consiglie'i hacondiviso qualcosa,,; augura a tutti c1i portaÌe a compimento i loro progertr sra potrrci
che sul piano della realizzazìone personaÌe e umana; dichìara ìnortie di congedarsi con arffetto e con
la consapevolezza "che ogni giorno qui sì ò proclotto qualcosa,;infine r.itiene opportuno poslicipare
i saluti per il personale degli Ufîci visto che nei ptossimi giornj intende essc.e cncuro p.e-cnte in
Cìrcoscrizione; quindì, \'erificato che non vi sono ulteriori richiesre d,inteNento. alle ore 1,t.40.
dichiara chiusa la seduta.

II Presidente
Dott. a Conforti
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